

人行一揽子货币政策在通落地见效——

三维发力，激活实体经济新动能

作为宏观调控的重要工具，货币政策在稳增长、调结构、惠民生中发挥着关键作用。上月，央行宣布推出一揽子货币政策措施，人民银行南通市分行主动作为、迅速行动，从“数量、价格、结构”三维度发力，推进各项政策措施落地见效，为地方经济注入金融“活水”。数据显示，此次降准预计在全市释放长期资金约84亿元，降息政策落地预计推动市场主体再减息超21亿元，多项指标位居全省前列。

**信贷增长强引擎
降准释放长期资金84亿元**

在央行宣布的一揽子货币政策措施中，摆在第一条的便是数量型货币政策。“数量型货币政策主要是通过直接调节货币供应量来实现政策目标的方式。”人民银行南通市分行货币信贷科负责人介绍，降准是较为典型的数量型货币政策工具，“通过降准等措施，可以加大中长期流动性供给，保持市场流动性充裕。”

在央行推出一揽子政策后，人民银行南通市分行积极推动政策落地。5月15日，辖内符合降准条件的法人银行机构已执行到位。目前，全市法人银行机构存款准备金率低于全国6.2%的平均水平。人民

银行南通市分行货币信贷科负责人介绍，据测算，此次降准可在我市释放长期资金约84亿元。

数量型政策落地见效，全市信贷总量合理增长。为增强信贷投放适配性，人民银行南通市分行还建立了信贷增长监测机制，督促银行机构科学规划信贷投放节奏和安排，引导银行机构重点做好两重两新、科技创新、促进消费、小微企业、外贸进出口等方面的信贷投放，加强对县域重点产业龙头企业融资服务，将释放的流动性转化为信贷增长。

**融资成本减压阀
节约各项资金成本22亿元**

价格型货币政策通过下调政策利率、降低结构性货币政策工具利率、调降公积金贷款利率等措施，推动实体经济和居民信贷成本合理下降，是各类经营主体以及老百姓重点关注的政策。今年以来，人民银行南通市分行用好央行政策工具，持续推动降本、减费、让利政策落地落实，惠及更多经营主体。

在央行此次推出的一揽子政策中明确，5月8日起公开市场7天期逆回购操作利率由1.50%调整为1.40%，带动贷款市场报价

利率(LPR)同步下行0.1个百分点。今年以来，人民银行南通市分行强化利率政策执行，积极引导全市金融机构把准降息脉搏，今年一季度，全市新发放一般贷款加权平均利率3.46%，为全省第三低。此次降息落地后，预计每年为我市经营主体再节约利息支出21亿元。

住房公积金贷款利率的调整不仅事关老百姓的钱袋子，更透露出稳经济、促消费的深层信号。“5年期以上首套房利率由2.85%降至2.6%，其他期限利率同步调整，下调幅度为0.25个百分点。”人民银行南通市分行相关负责人介绍，该政策在推出第一时间，便协同市公积金中心执行到位，预计每年为我市居民节约公积金贷款利息支出1.25亿元。

降低“三农”、小微融资成本也是价格型政策引导的重要方面。“此次下调支农支小再贷款利率0.25个百分点。”人民银行南通市分行相关负责人介绍，南通人行迅速响应，立即按下调后的利率开展支农支小再贷款操作，并引导推动地方法人银行用好政策优惠。数据显示，今年1—5月，南通市分行累计投放再贷款再贴现149亿元，同比多投放4.86亿元。据初步测算，再贷款利率下调将为地方法人银行节约借用央行资金成本4900万元。

**结构优化导航仪
政策工具引导精准滴灌**

在推动经济高质量发展征程中，结构性政策工具犹如“金融导航仪”，通过靶向施策、精准滴灌，成为激活科技创新、支农支小、消费与养老等领域发展潜能的关键力量，为经济发展注入源源不断的新动能。

此次，人民银行总行将科技创新和技术改造再贷款和支农支小再贷款额度分别增加3000亿元，并设立5000亿元服务消费与养老再贷款政策工具。南通市分行持续推动用好各类政策工具，目前已推动全市金融机构完成技术创新和技术改造再贷款授信255亿元，惠及企业和项目267个；全市支农支小再贷款限额195亿元，规模全省第三，限额使用率达100%；累计落地普惠养老再贷款1.5亿元，规模居全省第一。

同时，人民银行总行还优化两项支持资本市场的货币政策工具，积极推广科技创新债券工具政策，引导社会资本投向科创领域。截至一季度末，已向4家上市企业发放股票回购增持贷款4.42亿元，用于回购增持公司股票，贷款规模全省第二；累计发行直接债务融资工具25单、共计238亿元。

本报记者 张水兰 本报通讯员 徐徐

南通市水利学会 完成换届

本报讯（记者陆薇）南通市水利学会第十一届会员代表大会16日召开，会议选举产生了新一届理事会和理事会负责人。

会议指出，水利是“经济大市挑大梁”的基础支撑。新一届理事会将围绕“深入实施区域治水、加快建设现代水网、全域打造幸福河湖”，聚焦发展水利新质生产力，突出重点难点，创新工作机制，加强科技攻关，推动成果转化，加大人才培养和科普宣传力度，切实提升服务水平管理水平，不断增强学会的凝聚力和影响力，助力南通水利高质量发展。

欧圣装备项目 全面封顶

本报讯（记者黄海）昨天，位于启东市吕四港经济开发区的欧圣装备产业基地已全面封顶。该项目由创业板上市企业苏州欧圣电气计划总投资50亿元，项目规划用地600亩，总建筑面积32.5万平方米，预计今年底竣工投产。

据了解，欧圣电气的主营业务是空气动力设备和清洁设备的研发、生产和销售。公司的主要产品是小型空压机、干湿两用吸尘器、家用洗地机、工业风扇。公司是“江苏省企业工程技术研究中心”，是“苏州市人民政府认定企业技术中心”。

该项目主要建设内容包括：建设生产厂房、研发办公用房、宿舍、食堂及其他辅助用房等总建筑面积48.47万平方米。拟购置电机、装配、焊接自动流水线80条，立体智能仓储系统2套，智能管理系统1套。

项目全部达产后，将形成年产户外动力设备100万台、高端清洁设备200万台、工业风扇等76万台、其他高端设备1万台套的生产能力，户外动力设备主要为小型空压机，高端清洁设备主要为干湿两用吸尘器。预计年应税销售额超100亿元。



16日，工作人员在顺丰速递南通兴东转运中心的智能快递分拣流水线上作业。随着各电商平台年中购物促销活动的集中开展，快递物流业务迎来收寄高峰期，南通市众多快递企业严守安全底线、加快物流速度、提升服务质量，全力迎战快递物流高峰。
翟慧勇摄

通州湾一企业实现重大技术突破 自主完成国内首台西门子V94.2燃机大修

本报讯（记者吴霄云 通讯员潘源）13日，从通州湾示范区传来消息，由华瑞（江苏）燃机服务有限公司承接的江苏华电仪征热电有限公司#3燃机大修工程顺利完成，机组于近日一次启动并网成功，运行稳定，所有关键参数均达到标准。这是国内首次实现西门子V94.2型重型燃机自主大修。

华瑞公司承接的首台套由非OEM（原

厂）开展的V94.2型燃机自主大修工程，项目团队科学统筹施工组织，实际工期仅70天，较计划缩短5天，并成功攻克热通道部件缺陷处置、转子就地解体及内缸阻尼环精密装配等技术难题。同时，华瑞应用自主研发的V94.2燃机全生命周期维修工艺标准，配套国产化辅助工装，实现安全质量双达标。经核算，大修费用较国内同类型项目降低约

30%，为后续市场拓展提供有力支撑。

作为通州湾示范区的重点科技企业，华瑞公司还展示了其在燃机技术改造方面的创新成果。其定制化闭环燃烧自动调节解决方案（CATS）通过模块化控制包实现自动燃油调，降低氮氧化物排放，单台次可为发电厂节约成本2000万元。目前，该技术已完成6台次E、F级燃机项目验证。

从电竞冠军到城市名片 南通Hero久竞带热海门经济新赛道

盛夏战火重燃，6月11日，海门电竞中心内流光溢彩，南通Hero久竞这支拥有五冠荣耀的劲旅首次在崭新主场亮相，直落三局取得新主场开门红的同时拿下KPL夏季赛首胜。

随着“Hero”的呐喊响彻赛场、传向四方，海门这座江海之城也骤然跃升至更广阔的电竞版图之下。这标志着Hero久竞这张“移动的电竞名片”与海门城市雄心的深度绑定，双方合力在数字经济新赛道上全速起跑，将虚拟竞技的声浪转化为区域发展的澎湃动能。

电竞落户海门 开启双向奔赴

走进海门电竞中心，现代化的建筑风格与科技感十足的内部装饰相得益彰。这里集赛事、办公、商业于一体，配套设施一应俱全，被誉为“KPL最佳主场基地”。首场比赛当天，现场气氛热烈非凡，观众们怀揣着对电竞的热爱，早早地来到场馆外排队等候入场。

来自海门本地的电竞爱好者张峰鸣兴奋地说：“我一直都是Hero久竞的粉丝，以前只能在网上看他们的比赛，现在在家门口就能看到这么精彩的赛事，感觉太幸福了！我特意提前买了票，就为了能近距离感受现场的激情。”

这份归属感，正是Hero久竞——这支2017年成立、2018年被有迈体育收购，并于2021年加冕KPL史上第二支五冠战队的顶级俱乐部带给海门的第一份厚礼。其背后，

是抖音10亿播放量、250万粉丝互动，微博87亿阅读、千次热搜、1100万用户讨论构筑的庞大流量帝国。去年，因为“海马”结缘后，海门区和有迈体育就电竞俱乐部落户海门多次进行对接互访。同年7月，海门区与Hero久竞完成项目签约。今年1月，2025KPL选秀大会、Hero久竞落户南通·海门签约仪式等活动接连在海门成功举办。

Hero久竞落户海门，是一个典型的“双向奔赴”：对于海门，是发展电竞产业、提升城市知名度、吸引年轻群体的重要举措，借助Hero久竞的品牌效应快速切入电竞赛道；而对于Hero久竞，海门提供的政策、资源、区位和发展潜力满足了俱乐部的核心需求，同时也是响应联盟主席化，降低运营成本，谋求稳定长远发展的战略选择。

赛事引来客潮 打造流量引擎

电竞与城市的“双向奔赴”，其核心目标远不止于简单的落户或合作，而是追求更深层次的价值共创与共生共荣。

“我们还与海门政府合作打造集观赛、餐饮、购物、住宿于一体的电竞综合体——海门电竞中心，综合体投入使用后，将直接带动本地酒店、餐饮、交通等消费的增长。”南通hero久竞俱乐部总经理朱茜说。

电竞产业，作为融合多元业态、极具拉动

力的新兴产业，其“赛事经济”效应正被海门精准捕捉。作为全球日活用户2亿，拥有最多受众的王者荣耀顶级赛事，KPL每年创造730亿线上观赛量，触达1.8亿独立用户，线下16家俱乐部覆盖粉丝超5000万。Hero久竞的落户，为海门注入了一台强大的“流量引擎”。

海门电竞中心是以电竞产业为特质，建有科研办公楼、人才公寓、商务大楼等，主要招引电子竞技、动漫、视频制作、网络传播、产学研平台及总部经济类企业入驻。目前已落户南通hero久竞俱乐部、美仑国际酒店、复迪迈数字、万豪科技等企业。

“Hero正在构筑一道流量公式，1场KPL常规赛=1200位现场观众+5000万线上流量+1000间酒店客房及餐饮需求；1个电竞综合体=日均数千人流量×365天×餐饮、购物和衍生消费等。”朱茜说，南通Hero久竞将充分发挥电竞中心平台优势，精心策划和组织好每一个赛事，在提升海门城市影响力的同时，加快电竞产业发展，打造电竞产业的新赛道。

政策规划领航 激活文旅融合

当电竞的“流量密码”解锁文旅的“宝藏地图”，引来人流如潮，共燃城市烟火。

“比赛看了，张謇纪念馆去了，海门山羊肉也吃了，领略了张謇故里的风采，太值了！”6月13日是Hero久竞的第二个主场比赛日，

正值周五，来自南京的杨女士与朋友看完比赛后在海门度过了周末，充分领略了江海文化的魅力。

为承接全国涌来的电竞迷，海门借势推出系列举措：在电竞中心启用日（6月10日）即配套提供景区入园、购物住宿餐饮等优惠，深挖“票根经济”，优化观赛旅游体验，点燃“电竞+文旅”的新动力。

将短暂的赛事人流沉淀为城市发展的长期“留量”，是海门与Hero久竞更深远的共同目标。去年9月，海门区重磅出台《海门区电竞产业发展三年行动计划（2024—2026）》，明确赛事吸聚、产业培育、数旅融合三大任务，为产业擘画清晰蓝图，也极大增强了Hero久竞在海门深耕的信心。

依托海门电竞中心这一“根据地”，Hero久竞未来战略清晰：聚焦“电竞+文旅”“电竞+教育”，吸引产业链上下游企业集聚，构建完整生态。朱茜充满信心地表示：“我们将精心策划组织每一场比赛，提升海门影响力，同时启动Hero流量引擎，把过路客变为回头客，让流量真正沉淀为‘留量’，快速放大‘电竞+’的边际效应。”新主场投入使用后，计划全年举办各类电竞赛事超300场，这些赛事预计每年吸引数百万线上观众，并直接带动不少于4万名粉丝亲临海门主场观赛打卡。

本报记者 袁晓婕 黄天玲
本报通讯员 刘海滢

查找身边的安全隐患

全省“安全宣传咨询日”主场活动在通举行

本报讯（记者俞慧娟）昨天上午，江苏省“安全宣传咨询日”主场活动在南通举办，现场同步启动“百场应急科普讲解下基层”活动。省应急管理厅副厅长盛方龙、副市长凌屹出席活动。

本次活动紧扣“人人讲安全 个个会应急——查找身边安全隐患”主题，采用省市区联动、场内场外协同、线上线下融合的形式开展。主会场内，省应急科普讲师团的3位安全讲师围绕粉尘涉爆、电动自行车和家庭燃气安全，结合事故案例，为家长带来一堂全民安全公开课。现场还连线了淮安市“应急志愿服务队”进农村活动、泰州市趣味闯关活动、昆山市“小小安全体验官应急大挑战”活动，进一步提升公众隐患排查和应急处置能力。在咨询展示区，来自省安全生产宣教中心以及南通市、崇川区的40多个部门和单位开设咨询服务台，通过展板宣传、发放资料、展示体验等方式，强化安全应急宣传教育和科普体验。

当天，活动还首次发布了南通应急管理卡通IP形象“通小安”及其表情包，以萌趣形象诠释安全行为准则。

南通举办中东地区国际工程项目对接会 30余家企业探索海外合作新机遇

本报讯（记者吴霄云）近日，“中东地区国际工程项目对接会”在南通举行，南通建工、启东建筑等30余家本地建筑企业参会。

会上，市商务局结合南通建筑企业特点和中东市场现状，系统分析了国际工程承包面临的政治风险、汇率波动等挑战，并就风险防控提出具体建议。相关负责人强调，企业“走出去”需增强合规意识，健全管理制度，同时要注重国际化人才培养，充分利用政策支持和平台资源开拓中东市场。

概因管理咨询的负责人详细介绍了中东地区工程项目现状及合作需求，包括重点发展区域和供应商资质要求。新道咨询公司负责人则分享了“数据+项目”双驱动的市场对接模式，为企业海外拓展提供新思路。

此次对接会为南通建筑企业与中东市场搭建了交流平台，与会企业代表纷纷表示将把握机遇，推动对外工程承包业务取得新突破。

市造价处直播解读新规

近千从业者“云端”共研行业新标

本报讯（记者蒋娇娇 通讯员杨苏）13日晚，南通市建设工程造价管理处借助“南通造价”App及微信小程序双平台，举办2024版《建设工程工程量清单计价标准》线上公益讲座，以云直播形式实现与行业“面对面”交流，点燃南通造价行业学习热潮，近千名造价领域从业者在线观看。

讲座中，市造价处专家以“新时代 新清单 新思维”为主题，紧扣工程造价改革关键政策文件，深入解读新版清单计价标准核心变化。从主要调整内容，到工程总承包（EPC）模式下的计价规则、造价风险分担原则，专家不仅对条文进行细致阐释，还结合实际案例，为从业者在新标准实施过程中调整工作思路，优化实务操作提供实用建议。直播互动环节，专家与年轻从业者积极交流，碰撞出解决实际问题的新思路，为新版计价标准落地实施提供精准指引。

“AI+AR”技术深度融合

南通移动助力打造“智慧操场”

本报讯（记者张水兰 通讯员卢从伟）近日，南通市第二中学的操场完成了一场体育测试的“悄然变革”。借助“AI+AR”技术，该校成功打造出新一代“智慧操场”，为体育教学注入了全新的活力与效率。

在立定跳远测试现场，随着“嘀”的一声提示音，学生们迅速进入状态，完成摆腿、蹬地、起跳等一系列动作。腾空瞬间，高速摄像头精准捕捉并追踪运动轨迹，成绩即刻录入系统。整个过程仅需6秒钟，不仅大大缩短了测试时间，还确保了数据的准确性和即时性。更为先进的，是系统后台基于AI算法，对学生的起跳角度、空中姿态、落地方式等进行全面分析，从而提供个性化的训练建议。

这是南通移动深度融合“AI+AR”技术打造的新一代“智慧操场”带来的生动场景。南通移动通过深度融合AI视觉识别与AR虚拟现实技术，为传统体育教学带来了颠覆性的改变。高清摄像头实时捕捉学生的运动姿态，AI法则对动作规范性进行智能分析，并即时给出反馈指导。同时，AR技术还能够生成虚拟运动场景，将枯燥的体育训练项目转化为有趣的游戏形式，极大地激发了学生的参与热情和兴趣。

除了立定跳远项目外，“智慧操场”还能够自动记录跳绳、仰卧起坐等多个项目的成绩数据。结合大数据分析技术，系统能够生成学生个体化的体质健康报告，为学校科学制定锻炼计划提供有力支持。此外，家长们也可以通过手机端随时查看孩子的运动数据，实现了校家之间的紧密联动。

“数据的流动让体育教学变得更加精准和高效。”南通市第二中学相关负责人表示，AI技术能够精准识别学生的个体差异，让体育教学从传统的“大锅饭”模式转变为“靶向营养”的个性化教学。而AR技术则将抽象的动作要领转化为直观可视化的形式，既提升了学生的学习兴趣，又提高了他们的运动技能。



16日，海安市墩头镇西湖村红阳家庭农场果种植基地，青年党员志愿者正在直播带货。连日来，海安市墩头镇紧抓“618”热点营销，组织本土电商人才、青年党员志愿者通过电商平台和手机网络现场直播带货方式，推动农产品“触网”，拓展销售渠道。

周强摄